
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки 

Кафедра загальної та соціальної психології 

ПРОГРАМА 
нормативної навчальної дисципліни 

підготовки ОС «Бакалавр» 

галузь знань 0301 Соціально-політичні науки 

напрям підготовки 6.030102 «Психологія», 

6.030103 «Практична психологія» 

 

ПСИХОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ 

Луцьк 2017 



 

  
F 

Програма навчальної дисципліни «Психологія управління» підготовки бакалавра 

за галуззю знань 0301 «Соціально-політичні науки» за напрямом підготовки 6.030102 

«Психологія», 6.030103 «Практична психологія». 

”24”січня 2017р.- 10 с. 

Розробник: Л.Я.Малімон, кандидат психологічних наук, доцент, професор кафедри 

загальної та соціальної психології Східноєвропейського національного університету імені 

Лесі Українки 

Рецензенти:  

Курінчук Л.С., кандидат психологічних наук, заступник директора – керівник 

навчально-організаційного відділу державного закладу післядипломної освіти 

«Волинський обласний центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників 

органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, 

установ і організацій» 

Власюк Д. П., кандидат  психологічних  наук, доцент, доцент кафедри загальної та 

соціальної психології СНУ ім. Лесі Українки. 

Програма навчальної дисципліни затверджена на засіданні кафедри загальної та 

соціальної психології 

протокол № 9 від 25 січня 2017 р- 

Завідувач 
кафедри: 

 

(Засєкіна Л.В.) 

Програма навчальної дисципліни 

схвалена науково-методичною комісією факультету психології 

протокол № 7 від 01 березня 2017 р. 

Голова науково-методичної 

комісії факультету (інституту) 

 

(Іванашко О.Є.) 

Програма навчальної дисципліни 
схвалена науково-методичною радою університету 

протокол № 6   від 15. 03 . 2017 р. 
 

© Малімон Л.Я., 2017 



Вступ 

 

Програма навчальної дисципліни «Психологія управління» складена відповідно 

до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра за галуззю знань 0301 

«Соціально-політичні науки» за напрямом підготовки 6.030102 «Психологія», 6.030103 

«Практична психологія». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є комплекс спеціальних знань, що 

стосуються психологічних аспектів явища управління, функціонування систем управління 

в різноманітних організаціях, психологічних основ менеджменту з урахуванням 

відповідних новітніх досягнень сучасної психологічної науки. Психологічна підготовка у 

цій сфері знань є особливо актуальною на нинішньому етапі розвитку українського 

суспільства з огляду на непростий процес ринкових перетворень, що вимагає науково 

обґрунтованої та якісно побудованої системи управління організацією, що, як засвідчила 

уся світова практика, є однією з найголовніших складових успіху економічно розвинутих 

країн.  

 

Міждисциплінарні зв’язки: курс є автономним, проте базується на таких курсах, 

як «Загальна психологія»,  “Соціальна психологія”, «Психологія праці».  

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

 

1. Загальні засади та історія розвитку психології управління. Особистість у психології  

управління. 

2. Соціально-психологічні особливості управління. 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Психологія управління” є формування та 

розвиток у студентів сучасного системного психологічного мислення щодо змісту та 

особливостей психологічних аспектів управлінської діяльності.  

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Психологія управління» є: 

1) сформувати у студентів чітку, струнку систему уявлень про психологічну сторону 

управлінської діяльності, сучасні психологічні теорії управління, про психологічну 

основу функціонування організацій; 

2) забезпечити розуміння студентами принципових відмінностей між поняттями 

“управління”, “менеджмент”, “вплив”, “лідерство”, “керівництво”; 

3) виробити у студентів вміння здійснювати психологічну діагностику соціально-

психологічного клімату, стилів управлінської діяльності керівника, стану 

міжособистісних та ділових комунікацій в управлінських системах; 

4) озброїти студентів вміннями та засобами активного позитивного психологічного 

впливу на різноманітні аспекти життєдіяльності різних систем управління; 

5) навчити студентів застосовувати сучасні напрацювання у сфері конфліктології, 

психології мотивації, психології стресу; відповідні знання з психологічних основ 

групової взаємодії в управлінській діяльності. 

 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

 

знати: 

 зміст та психологічні особливості управління і менеджменту; 

 психологічні характеристики явищ влади, лідерства та керівництва; 

 структуру та основні складові психологічної готовності керівника до управління; 



 особливості різних стилів керівництва та їх ефективність; 

 соціально-професійні ролі керівників та особливості їх професійної деформації; 

 методи та способи здійснення управлінського впливу;  

 етапи та умови ефективного прийняття керівниками управлінських рішень; 

 особливості діяльності керівника в ситуаціях конфлікту, стресу; при 

впровадженні нововведень, веденні переговорів тощо; 

 психологічні умови забезпечення позитивної мотивації керівника та працівників; 

 шляхи формування сприятливого соціально-психологічного клімату організації; 

 психологічні основи ефективної комунікативної взаємодії керівників та 

працівників організації. 

вміти: 

 використовувати психологічні підходи, теорії та закономірності управління для 

аналізу конкретних управлінських ситуацій; 

 використовувати різні методи діагностичної, експертної, прогнозуючої роботи 

для вивчення та аналізу психологічних проблем управління; 

 здійснювати тренінгову, психокорекційну та консультативну роботу у процесі 

надання психологічної допомоги керівникам та персоналу організацій. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредити ECTS. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Загальні засади та історія розвитку психології управління. 

Особистість у психології  управління 

 

Тема 1. Предмет і методологічні основи психології управління 

Предмет і завдання психології управління. Зв’язок психології управління з іншими 

галузями психології. Структура, функції та основні категорії психології управління. 

Методи сучасної психології управління 

 

Тема 2. Історія та сучасний стан розвитку психології управління 

Зародження ідей психології управління в надрах філософії та соціології. 

Психологічний аналіз європейської школи менеджменту. Психологічний аналіз 

американської  школи менеджменту. Психологічний аналіз теорії та практики японського 

менеджменту. Зміст та структура сучасної системи управління. 

 

Тема 3.  Проблема організаційної влади у психології 

Феномен влади у психології.  Загальна класифікація джерел влади. Тактичні 

прийоми у використанні влади. Аналіз деструктивного підкорення в організаційно-

психологічному контексті. 

 

Тема 4.  Проблема лідерства та керівництва у психології управління 

Поняття лідерства та керівництва  у психології. Структурні теорії лідерства. 

Поведінковий підхід у дослідженнях лідерства. Ситуаційний  підхід у дослідженнях 

лідерства. Нормативна модель лідерства. 

 

Тема 5. Особистість керівника у психології  управління 



Керівник як об’єкт психологічного дослідження. Психологія впливу керівника на 

підлеглих як прояв його влади та авторитету в управлінні. Регресивний розвиток 

керівника та причини неуспішного керівництва. Гендерні особливості менеджменту. 

 

Тема 6.  Психологічні основи прийняття управлінських рішень 

Природа, сутність та класифікація рішень у сфері управління. Фактори, які 

впливають на процес прийняття управлінських рішень. Вимоги до прийняття 

управлінських рішень. Колегіальний підхід до прийняття управлінських рішень. 

 

Змістовий модуль ІІ. Соціально-психологічні особливості управління 

 

Тема 7.  Мотивація і стимулювання керівника та персоналу організації 

Мотиви і потреби працівників організації. Змістовні теорії трудової мотивації. 

Процесуальні теорії трудової мотивації. Програми і методи стимулювання діяльності 

працівників. 

 

Тема 8.  Проблема «професійного вигорання» менеджерів та персоналу 

організації 

Психологічні особливості стресогенних факторів управлінської діяльності. 

Синдром «професійного вигорання» та його взаємозв’язок з професійним стресом. 

Структура синдрому «професійного вигорання» та можливих його проявів у менеджерів 

та персоналу організації. Профілактика і подолання синдрому «професійного вигорання» 

в організаціях. 

 

Тема 9.  Особливості спілкування (комунікації) в організації 

Загальна характеристика спілкування в організації, його структура. Система 

організаційного спілкування. Профілактика та подолання комунікативних бар’єрів в 

організації. Комунікативний потенціал особистості керівника. Етнокультурні та 

етнопсихологічні особливості ділового спілкування. 

 

Тема 10.  Конфлікти в управлінні організацією 

Конфлікти в організації, їх типи та причини виникнення. Структура та динаміка 

конфліктів в організаціях. Техніки і технології управління конфліктами. Особистісні та 

групові особливості перебігу організаційного конфлікту. 

 

Тема 11.  Управління інноваціями в організації 

Психологічний зміст поняття “інноваційна діяльність”. Соціально-психологічні 

фактори забезпечення успішного впровадження інновацій. Психологічні бар’єри при 

впровадженні нововведень та їх подолання. 

 

Тема 12. Імідж керівника та організації 
Імідж керівника та його складові. Імідж організації та чинники його формування. 

Принципи створення та етапи формування іміджу керівника та організації. 

  

3. Форма підсумкового контролю успішності навчання: Іспит. 

 

4. Методи та засоби діагностики успішності навчання. Усне опитування, 

письмові роботи, контрольні роботи, самостійні роботи, виконання ІНДЗ, тестові 

завдання, іспит.  
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